Prénom : ....oooooiiiiiiin,

B- PARTIE ELECTRIQUE

1- Commande du bras manipulateur lors du transfert

d'une sole en zone de préparation: (6.8 points)

En se référant au dossier technique page (3/6), compléter:

a- Le GRAFCET d'un point de vue de la partie
commande du bras manipulateur.

Sc

b- Le GRAFCET codé

automate du type AEG 020.

I3

C- Traduire le GRAFCET codé automate en un programme écrit en liste d’instructions
(IL) relatives a ’automate AEG 020.

44%0.1= 4.4 pt

Circuit | Instruction | Interprétation | Circuit Instruction In’réFEr’é’ra’rion
1. AM23
20 s Activation | | . P
K H— M. Q
S =
4. s5LM20 | L o~
5. Désactivation
6 e - L Désactivation M....
.................. Activation Sortie
.................. M 21 KM1
.................. Désactivation Sortie
.................. M21
12: AM21 Sortie
.................. P KM3
, N 29 : Fin
.................. 8- s e
.................. g=
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NOM & oo, Prénom : ....oooooiiiiiiin, Classe :................ N°: ...

2- Etude de I'unité de pesage des dosettes: (7.7 points)
2-1- Etude de |'unité arithmétique et logique C4:

En se référant au document constructeur du circuit 74382 et au Table de
fonctionnement donnés au dossier technique page 4/6, compléter le tableau suivant:

0.5*2=1 pt

Cas Ma < Md Ma = Md Ma>Md =
Fonction réalisée
par I'UAL 74382

Clear (mise a 1)

N.B: on prend dans ce cas Sz=0.
2-2- Etude du soustracteur C1:
a- En se référant au schéma synoptique de I'unité de pesage des dosettes pages 3/6 et
4/6 du dossier technique, calculer, en binaire et sur un format de 12 bits, la masse
mesurée des ingrédients déversés, sachant que la masse totale attendue Mt est de 4Kg

et la masse mesurée Mm est de 3,5Kg.

ME =i (VAlEUP €10 G) = (02 )2

MM =i (VAlEUP €N00G) = ()2
% Calcul de Md = Mt- Mm:

< Résultat: Md = (.00 )2 T g=.....Kg

b- En se référant au document constructeur du circuit 74LS283 page 4/6
(DT).On veut réaliser le résultat de l'opération précédente en utilisant ce
circuit additionneur (4 bits).

b3 b2 bl bO a3 a2
b3 b2 bO

(@4 e)
] +\/CC

b1l

[ 7aLs 283 |

v ¥ v ¥

S3 s2 s1 so
b.1-Expliquer briévement que ce circuit permet de changer l'addition en

soustraction entre deux nombres binaires a 4 bits chacun.

b.2-Déduire les roles des inverseurs et la mise a 1 de Co.

C- D'aprés la question a, déterminer les niveaux logiques (O ou 1) aux entrées et aux

sorties dans la figure ci-aprés. | 40%0.05= 2 pt
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NOM & oo, Prénom : ... Classe :................ N°®:......
14283 14283 14283

(15[ sl Dg— NS0 —‘;‘ Dg— NS0 —1D
Dj— Mo %% D4— MoSt D4— A S —1D
DZ RS N0 DZ RS2 ED DZ VI, ID
THw s e st OHm s
8 g |18 1gg 8 g

Dé— 31 Dg— Bf Dg— B

i —i i

Cde  wp I 00 o4 I o0 o ol |

2-3- Etude des comparateurs C3 et C5 Zfﬂ*o'lz 17pt ’
En se référant au schéma synoptique de I'unité de pesage de dosettes donné au DT page

3/6, compléter le tableau suivant (Format F12), sachant que Ma = 500g=(111110100),:

Ma « En binaire »

Md « En binaire »

000111000010

001000100110

Ecart « En binaire » | ..o,

111111001110

Comparateur C3
(Sortie active)

Ma > Md

Comparateur C5
(Sortie active)

Etat dosette
(vidée; non vidée)

3- Etude du circuit de comptage : (5.5 points)

On désire concevoir un circuit de comptage a base des bascules D a front
montant représenté ci-dessous.
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€. Compléter le tableau de fonctionnement ci-dessous. 4{ 58*0.05=2.9 pt ’

pére ptme géme 4eme pEme 6ime 7éme géme geme
impulsion | impulsion | impulsion | impulsion | impulsion | impulsion | impulsion | impulsion | impulsion
DO0=0 DO-=1 DO-...... DO-........ DO-........ DO-....... DO-...... DO-...... DO-......
QO0=0 QO=1 QO-=........ QO-=........ QO=........ QO-=........ QO=........ QO-......... QO-.......
D1=0 D1=0 Dl=.... Dl=.... Dl=.... Dl=.... D1=.... D1=.... D1=.....
Q1=0 Q1=0 Ql=.... Ql=.... Ql=.... Ql=.... Ql=.... Ql=.... Ql=....
D2=0 D2=0 D2=.... D2=.... D2=..... D2=.... D2=.... D2=.... D2=....
Q2=0 Q2=0 Q2-=...... Q2=...... Q2=.... Q2=...... Q2=.... Q2=...... Q2=......
N=(...)1o | N=(...)io | N=( 2 )10 | N=(....)1o | N=(.d1o | N=(odio | N=(odio | N=(odio | N=(o 1o
=(000); | =(w)e | =)z | =)y | 2C)e | 2C)e | 2C)e | FCe)z | 22
d

% Cycle :
% Modulo :

. Déduire le cycle réalisé et le modulo de ce compteur. AC 0.3%2= 0.6 pt

€. En se référant au dossier technique page 4/6, compléter le schéma de cdblage
pour réaliser un compteur binaire synchrone modulo 48.

+vion

;J

Feuille réponse

Q0 Q1 Q2 Q3 | Q4 Q5 Q6 Q7
74161 74161
o o : y
5 01 i1 R < | Do Qg EE
& 1 e o2 1 3 o 21 T
— 03 Q3 5 % 1 Dz cr2 1
7 RCO p—= — 03 3 5
0] ENP v RCO f—=
= ENT T ENP
9—>CLK 2— EMNT
TC LOAD Q—PCLK
——| MR TC] LoAD
<1 MR
NAND
J BONNE
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